

国际

反战男子持刀突袭 美驻韩大使血洒一地

手臂受伤,脸缝了80针 嫌疑人几年前还曾袭击过日驻韩大使



3月5日,在韩国首尔,美国驻韩国大使马克·利珀特遭袭后离开。

韩国警方5日说,美国驻韩国大使马克·利珀特当天上午在首都首尔出席一个活动时遭一名男子持刀袭击受伤。韩国媒体发布的现场照片显示,遇袭的利珀特表情惊恐,盯着染有血迹的左手,右手持手绢紧紧捂住右侧脸庞。利珀特的额头、领带、衬衫上皆可见斑斑血迹,其中左臂衣袖血迹较多。

韩国警方和医院方面介绍,利珀特脸部受重伤并造成大量出血,同时手腕、胳膊和手指也被刀割伤。利珀特当天在医院接受手术治疗,脸部缝80针。

袭击者从观众席中跳出来

利珀特5日上午7时40分左右进入位于首尔市中心的世宗文化会馆世宗大厅,准备出席一个早餐会并发表演讲,不料突然遭遇袭击。

负责主办这次早餐会的韩国统一运动团体“民族和解合作泛国民协议会”发言人金永万说:“那名男子突然从观众席里跳出来……一些人试图阻止他,但事态演变得太快。”

警方制伏嫌疑人后,利珀特当即被送往附近的江

北三星医院接受大约2小时的应急治疗,接着又被转移至塞弗伦斯医院接受面部手术。抵达塞弗伦斯医院时,利珀特身着患者服,下巴缠有绷带,在他人搀扶下走进医院。

塞弗伦斯医院医生郑南希告诉媒体记者,利珀特右脸伤口有11厘米长、3厘米深,被缝80针;左臂神经和肌腱受损,需要修复。预计利珀特将住院3至4天,今后数月可能出现左手感觉障碍。

奥巴马打电话慰问

美国白宫说,美国总统奥巴马5日给利珀特打电话,向他表示慰问并祝愿他早日康复。

美国国务院发言人哈尔夫当天说:“我们强烈谴责这起暴力事件。”美国国务院介绍,利珀特被送往医院接受救治,伤势不至危及生命。

这是首次发生美国大使在韩国遇袭的事件。

利珀特现年42岁,曾任美国负责亚洲事务的助理国防部长、海军情报官员等职,2014年10月出任美国驻韩国大使。美国总统奥

巴马先前担任联邦参议员时,利珀特是奥巴马的外交政策助理,被视为奥巴马的亲信之一。

正在阿拉伯联合酋长国访问的韩国总统朴槿惠5日对这起袭击表示震惊,认为这是“针对韩美同盟发起的攻击”,绝不能容忍这种行为。

朴槿惠说,韩方已着手调查此事,并将进一步加强警卫工作。韩国总统府青瓦台外交安全首席秘书朱铁基说,韩方将采取必要措施予以处置,还将同美国政府保持紧密合作。

新闻链接

嫌疑人金基宗 单枪匹马搞袭击



3月5日,在韩国首尔,安全人员逮捕袭击美国驻韩国大使马克·利珀特的不明身份男子。

韩国警方正对嫌疑人展开详细调查,初步断定此人是韩国民间团体“我们院子”代表金基宗,现年55岁。

金基宗被捕后称,自己单枪匹马发起这次袭击,没有同伙。

金基宗被捕时曾高声呼喊反战口号。这名嫌疑人喊道,他袭击利珀特是为了抗议美韩本月2日开始的代号为“关键决断”和“秃鹫”的例行年度联合军事演习。

据了解,“关键决断”从3月2日持续至13日,大约1万名韩方和8600名美军人员参加;“秃鹫”从3月2日持续至4月24日,大约20万韩方和3700名美军人员参加。

韩联社报道,金基宗几年前曾在首尔向日本驻韩国大使扔石块,被判2年监禁、缓刑3年。当时,日本大使没被击中,但日本大使馆工作人员受伤。

本月1日,多名抗议者在首尔举行反日示威活动,金基宗在博客中声称自己参加了这次示威。据新华社



美执法人员大规模“扫荡” 27家月子中心

赴美生孩子的中国孕妇或遭整治

近两天,美国执法人员对南加州月子中心展开大搜查的新闻让不少赴美生子的妈妈“心生波澜”。据美国媒体报道,当地时间3日,美国移民海关执法局对南加州27家月子中心进行了大规模的“扫荡”,调查重点是月子中心的负责人,搜集他们或涉嫌签证和报税欺诈、洗钱等相关犯罪行为的证据。不少月子中心在为孕妇们办理签证的时候,谎称这些大肚子来美是旅游,而非生子。这是美国当局首次对月子中心展开如此大规模的搜查行动,不过,现场并无孕妇被捕。

罕见行动并未抓人

2013年4月,当时怀孕31周的马婷从上海前往美国加州洛杉矶的一家月子中心,准备在这里生下自己的“美国宝贝”。

在美国月子中心停留的约3个月时间里,马婷没有碰到过遭执法人员突击搜查的情况。所以在听说美国移民海关执法局3日刚对南加州月子中心进行大搜查时,略感惊讶。

“在美国生孩子之前,我还是比较担心的,就怕碰上警察来查。不过,在美国3个月,我从来没有碰到过这种事,公寓里还有其他几个月子中心,也都没有被查过。月子中心的人说,除非有人举报,一般警察不会上门的,而且警察上

门也不是来看你生孩子的事,主要关注婴儿的安全和福利。”

马婷解释说,为了节约成本,月子中心通常把十几个甚至20多个婴儿集中在一个房间由一个保姆照料,“但美方认为这样非常不安全,比如万一发生火灾等,所以一般也就是来看一个房间里有没有放太多婴儿等。”

但是,根据美国媒体的报道,此次美国移民海关执法局不仅对南加州月子中心进行了大规模搜查,而且调查重点之一为签证欺诈。

虽然3日的调查行动并未逮捕任何人,但调查人员会在获取相关证据后,对那些可能面临指控的妈妈們进行质询。

多数孕妇使用旅游签证

据美国媒体披露,美国移民执法局为此次行动筹备了2年之久,还专门派出一名女警探,佯装孕妇进入“赢在美国”月子中心。

该月子中心的老板让她“扮成”中国企业家,并为她伪造了年收入和大学文凭,以便让移民官相信她是来美旅游的,并会如期回到中国。而该中心在中国的“培训机构”还为她拍摄了怀孕肚子的正面和侧面照片,以确定她是否会被移民官看出怀孕。

马婷告诉记者,自己2013年申请赴美签证时就谎称是去旅游的。不过,申请签证时,签证官并没有留

意马婷的肚子,马婷很顺利地拿到了旅游签证。

专门谈赴美生子的知名微博——“ADA出生在美国”就在4日分享了一例如实告知赴美生子,在北京成功获签的案例。网名为“V58影”的“准妈妈”准备赴美生子,在北京申请签证时如实说出自己准备赴美生子,并回答称保证自己付医疗费,不会占用美国政府的福利,虽然一签时被拒,但二签时获得了通过。

马婷说,如果让自己再次选择,也会选择对签证官如实告知赴美目的。

据《新闻晨报》

“邮件门”继续发酵

希拉里涉嫌泄密遭调查

美国国会一个由共和党人控制的调查委员会4日向前国务卿希拉里·克林顿发出传票,要求她交出电子邮件,以配合调查2012年美国驻利比亚班加西领事馆遇袭事件。

本月初,民主党潜在总统竞选人希拉里被曝担任国务卿期间使用私人电子

邮箱,而非官方电子邮箱与他人通信,涉嫌违反美国《联邦档案法》。

4日晚些时候,“班加西特别委员会”成员韦尔发表声明说,该委员会已于当天向希拉里发出传票,要求获取她担任国务卿期间涉及利比亚的全部电子邮件。据新华社